

时政新闻

自觉践行“三严三实” 聚焦“忠诚干净担当”

营造风清气正心齐劲足的政治生态

高标准严要求 讲实效促发展

——践行“三严三实”系列评论之三

□郑旗

认真践行“三严三实”，重心是自觉身体力行，高标准，严要求，讲实效。“言之非难，行之为难，故贤者处实而效功。”自觉践行“三严三实”，就要有担当精神，把“三严三实”内化于心，外化于行。要把践行“三严三实”体现到工作中来，体现到具体的事情上来，狠抓落实，以更严的作风、更实的干劲，推动各项举措落到实处。

表率就是具体的标准、严格的标准。践行“三严三实”，作风过硬的党员干部就要做表率，走在完善自身的前面，走在干事创业的前面。就要严以修身，做信念坚定、对党忠诚的表率；严以用权，做履职尽责、一心为民的表率；严以律己，做克己奉公、清正廉洁的表率；谋事要实，做遵循规律、

求真务实的表率；创业要实，做脚踏实地、真抓实干的表率；做人要实，做襟怀坦白、公道正派的表率。高标准，做表率，每一样表率都有金子般的含量。它紧扣实际，要求党员干部处处拿出行动来，事事做出样子来。

践行“三严三实”，高标准，严要求，还在于做好关键动作，高质量抓好整改落实和立规执纪。要坚持个性问题立行立改，共性问题专项整治、上下结合联动整改。要围绕解决“不严不实”的突出问题，自觉对位，进一步完善基础制度和权力规范运行、监督检查问责两项机制，实现“三严三实”制度化、常态化、长效化。

做焦裕禄式的好干部，讲实效，就要

牢记责任、恪尽职守，敢于担当、善于担当，肩负起自己应有的使命；就要真抓实干，扑下身子，深入一线，相信群众、依靠群众，说到做到、说到做好，在克难攻坚上下功夫，在破解瓶颈上求突破，在争先晋位上出效果；就要雷厉风行，找准位置，以不达目的誓不罢休的精神和干劲抓工作、抓落实；就要服从大局，只要对郑州发展大局有利，符合广大人民群众利益，即使有一定风险，也要敢闯敢试，敢于打破常规，勇于创新突破。

求实效还在于，把开展专题教育与落实“四个全面”战略布局的各项部署结合起来，与履行“双重”责任、为打造“四个河南”推进“两项建设”作贡献结合起来，与实施新的三年行动计划、

完成今年各项目标任务结合起来，既有序推进专题教育，又扎实做好各项工作，把专题教育激发出的工作热情转化为强大的工作动力，推动经济社会发展和专题教育两手抓、两不误，实现两促进、双丰收。

践行“三严三实”无疑是一场“随风潜入夜，润物细无声”的及时雨。各级党员干部要在好雨时节持续拧紧发条、持续深化教育、持续加压整改，努力营造“风清气正、心齐、劲足”的政治生态和社会氛围，确保我市的转作风改作风取得更大成效，让“三严三实”成为党员干部的思想自觉和行为习惯，为实现“三大一中”战略定位、履行好郑州“双重责任”提供坚强保障。



中国医药报



省市直机关干部看郑州

编者按：5月19日，《中国医药报》一版头条以《坚持问题导向 加强风险管控 郑州大宗食品抽检工作常态化》为题，对郑州市食品药品监督管理局在大宗食品抽检工作中的做法和成效，以及联合郑州报业集团在中原网开设“大宗食品抽检宣传”专栏的创新做法进行了报道，本报今日予以转发。

坚持问题导向 加强风险管控 郑州大宗食品 抽检工作常态化

中国医药报河南讯(记者 龚翔)近日，郑州市委、市政府决定将2015年大宗食品抽检经费2000万元列入财政预算，这意味着大宗食品的抽检成为郑州市食品安全监管工作的常态化项目。

据悉，自2012年起，郑州市连续3年将“大宗食品抽检工作”纳入市委、市政府为民办实事项目。2012~2014年分别投入1000万元、1800万元和2000万元。对抽检中发现的不合格食品，郑州市食品安全办公室协调各监管部门依法查处，组织开展对问题较为集中的品种、项目和分布区域专项治理行动。同时，通过深入分析大宗食品质量安全报告，为食品安全决策提供了重要依据。

为抓好大宗食品抽检工作，郑州市制订了《郑州市大宗食品抽检工作方案》，将米、面、油、肉、奶、蛋、豆制品、水产品、酒及饮料等大宗食品纳入风险监测范围，检测项目以常规检测项目为基础，以非法添加和易滥用的食品添加剂、致病性微生物、重金属以及其他危害人体健康的安全性指标为主。抽检区域为郑州市行政区域，采样点的设置以食品流通环节为主，占70%左右，同时涵盖种植养殖、生产加工和餐饮服务环节的食品生产经营单位。为确保检验数据的公平公正，郑州市政府采购中心面向社会进行公开招标检验检测机构，选定8家检测机构承担大宗食品抽检工作，由中标检验检测机构组织专人以消费者身份在流通环节购买样品，检测机构独立开展实验室检测，确保了检测结果客观公正。2012~2014年，郑州

市累计抽检米、面、油、肉、蛋、乳、酒类及饮料等11大类100余个品种4.8万批次大宗食品开展抽检，获取了42万项次数据，发现不合格产品2093批次。

郑州市大宗食品抽检以15天为一个周期，每个周期均编制质量安全报告，由郑州市食安办以专报形式向市委、市政府主要领导汇报，并对各类大宗食品的检测合格率和存在的危害因素进行分析。根据质量安全报告，郑州市先后开展“肉及肉制品专项治理行动”、“食品市场整治“夏日行动”、农村食品市场“四打击四规范”、“桶装饮用水专项整治工作”等专项行动，并与公安部门联合开展“打击食品犯罪，保卫餐桌安全”行动，依法严厉打击食品安全违法犯罪行为，切实解决食品安全突出问题，大宗食品抽检合格率从2012年的91.50%提高至2014年的97.75%，食品安全保障水平逐年提高。

郑州市政府食安办主任、市食品药品监督管理局局长周铭介绍，为进一步推进大宗食品抽检工作，郑州市政府食品安全办公室、食品药品监督管理局将联合郑州报业集团·中原网共同签订“大宗食品抽检宣传项目合作协议书”，在中原网首页开设“大宗食品抽检宣传”专栏，栏目设置“你点我检”、“质量安全报告”、“红黑榜发布”、“食品安全新闻”、“食品安全常识”等专题内容，通过与媒体和网友的互动，让网友参与到大宗食品抽检工作中来，提高大宗食品抽检及食品安全监管工作的针对性，更大限度地发挥大宗食品抽检工作的效能。

感叹城市变化大 盛赞港区发展快

本报讯(记者 成燕 张倩)昨日，按照市委相关活动要求，受郑州报业集团之邀，河南日报报业集团组织旗下河南日报、大河报、河南手机报等多单位相关负责人，先后来到郑州华南城、新郑中央商务区、郑州机场二期项目工地、新郑综合保税区等处，实地感受郑州新貌。不少参观人员表示，通过此次实地体验，亲身感受到以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设取得的丰硕成果，大家对郑州未来发展充满信心。

据了解，为全面展示郑州都市区建设三年行动计划建设成果，进一步增强省直机关了解郑州、关心郑州、支持郑州的主动性和自觉性，为我市发展营造良好氛围，近期，我市组织开展了“省、市直机关干部看郑州”活动。按照市直单位对口负责分工安排，郑州报业集团邀请河南报业集团机关干部走进郑州感受新变化。

昨日，来到郑州华南城，参观人员被这个郑州商业“巨无霸”深深震撼。

走进新郑市中央商务区，只见该区环境优美，规划科学，设施完备。漫步美丽的轩辕湖畔，这里空气清新，鲜花盛开，芳草茵茵。据介绍，该商务区规划总建筑面积106.2万平方米，共分为总部办公、精品商业、精品酒店、文化娱乐和高档居住五大功能分区。

走进航空港实验区，参观人员先后来到郑州机场二期项目、新郑综合保税区，详细了解重点项目推进情况。当了解到机场二期项目将于今年底建成投用，且去年郑州智能手机产量已达1.43亿部后，不少干部纷纷为航空港实验区建设发展全面提速“点赞”。河南日报报业集团相关负责人表示，郑州航空港经济综合实验区获批两年多来，该区通过政策创新、体制创新与模式创新，在承接国内外产业转移、发展航空物流、现代服务业等方面呈现出了良好态势，相信这片沃土一定能成为我国内陆地区对外开放重要门户、中原经济区核心增长极。

网格化管理职责不清事项咋处理？ “会商研判”专治“踢皮球”

本报讯“小网格，大民生。”在网格化管理中，难免会遇到单个甚至多个部门不好解决的“棘手”问题，对此，市政府办公厅昨日出台文件，提出要建立网格化管理职责不清事项会商研判制度，专治网格化管理中的各种“疑难杂症”。

原则上，会商研判会议每月下旬召开一次。若遇特殊情况，还可临时召开。会议主要通报上次会商研判议定事件落实情况、现场督办未落实到位的下次会商研判议定事件、会商研判近期网格化管理职责不清问题、现场交办本次会商研判议定事件、议定需提交市领导决策事件等。

会商研判采取法定、商定、指定

原则确定责任主体。对于有明确规定的事件，按规定确定责任主体；对于涉及两个以上单位，又因职责难以界定的事情，将在会商后确定责任主体、配合单位。另外，如果是因职责调整、机构合并或社会发展衍生出的新问题，实行会商后指定责任主体的方式解决。

按照要求，市社管办将组织人员，对会商研判会议议定事件落实情况全程跟踪督查，并纳入社会公共管理信息平台动态考核。对会议议定事件不落实、推诿扯皮或落实不到位的单位和有关责任人，将按相关规定问责。

郑州晚报记者 董艳竹